



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚ/ΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΜΑΣ
**ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΥΤΟΎΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

Δράμα, 04-07-2019
Αρ. πρωτ.: 13890

ΠΡΟΣ: Όπως ο ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Ταχ. δ/ση.: Διοικητήριο, 66133 ΔΡΑΜΑ
Πληροφ.: Κων/νος Σίμογλου
Τηλ.: 25213-51247
Φαξ: 25213-51204
Ηλ. ταχ.: pfedaokdramas@vivaldi.net
Ιστότοπος: <https://planthealthdrama.wordpress.com>

ΘΕΜΑ: Παρακολούθηση του εντόμου Διαβρώτικα στον ν. Δράμας.

ΣΧΕΤ.: Το με αρ. 848/22-01-2019 έγγραφό μας.

Σε συνέχεια του παραπάνω σχετικού εγγράφου μας, που αφορούσε σε μερικές επισημάνσεις για την ορθή αντιμετώπιση του Διαβρώτικα, σάς ενημερώνουμε ότι:

Όπως γνωρίζετε το Διαβρώτικα παρακολουθείται σταθερά από τη ΔΑΟΚ Δράμας τα τελευταία 10 έτη. Σε όλη αυτή τη χρονική περίοδο και ιδιαίτερα μετά το 2017 όπου καταγράφηκαν σημαντικές ζημιές σε πολλές περιοχές του ν. Δράμας, έχει συσσωρευτεί σημαντική εμπειρία ως προς τη δυναμική του εντόμου αυτού στην περιοχή. Επιπλέον, τα δεδομένα που έχουν συλλεχθεί από τις παρατηρήσεις και τις μετρήσεις επί των προσβεβλημένων καλλιεργειών όλα τα προηγούμενα χρόνια είναι ιδιαίτερα σημαντικά, ώστε να επιτρέπουν στην Υπηρεσία διά του Τμήματος Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου να μπορεί να εκτιμά επαρκώς την επίδραση του εχθρού αυτού στην καλλιέργεια αραβοσίτου. Επιπλέον, η Υπηρεσία καταβάλλει εντατική προσπάθεια δημιουργίας προτύπου πρόγνωσης της εμφάνισης των κρίσιμων σταδίων του εντόμου στην περιοχή προκειμένου να γίνεται με ακρίβεια η ενημέρωση των ενδιαφερομένων. Προς την κατεύθυνση αυτή θα απαιτηθεί ορισμένο χρονικό διάστημα για την πραγματοποίηση επιπλέον μετρήσεων και την απόκτηση πρόσθετων δεδομένων.

Σάς ενημερώνουμε ότι στο σύνολο σχεδόν των καλλιεργειών αραβοσίτου στον ν. Δράμας έχει ολοκληρωθεί η γονιμοποίηση. Αυτό συνεπάγεται ότι η παρουσία των ενηλίκων του Διαβρώτικα που παρατηρείται στις καλλιέργειες δεν είναι σε θέση να επηρεάσει την καρπώδηση.

Συνεπώς, **δεν υφίσταται κανένας λόγος ανησυχίας** για την εξέλιξη της καλλιέργειας από την παρουσία των ενηλίκων εντόμων του Διαβρώτικα.

Υπενθυμίζεται ότι η κυριότερη επίδραση του εντόμου αυτού στην καλλιέργεια αραβοσίτου προκαλείται από τα ανήλικα στάδια του (σκουλήκια, προνύμφες) στο ριζικό σύστημα. Αυτό συμβαίνει μόνο στην περίπτωση όπου δεν έγινε **αμειψισπορά**.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέχουν στο επικαιροποιημένο ενημερωτικό φυλλάδιο τής ΔΑΟΚ Δράμας που είναι ελεύθερο προς χρήση στο διαδίκτυο: <https://planthealthdrama.wordpress.com/2019/05/23/διαβρώτικα-ενημερωτικό-φυλλάδιο-δαο/>.

**ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ**

ΣΑΡΙΓΚΟΛΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΠΡΟΣ:

1	Φυτοφαρμακεία Π.Ε. Δράμας
2	Συνταγογράφοι Π.Ε. Δράμας
3	Καλλιεργητές

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1	1) Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Δ/ση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής α) Τμήμα Προστασίας Φυτών β) Τμήμα Φυτ/κών και Βιοκτόνων Προϊόντων Συγγρού 150 176 71 ΚΑΛΛΙΘΕΑ
2	Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης α) Γεν. Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής, Δημοκρατίας 1, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ β) Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Π.Α.Μ.Θ., Δημοκρατίας 1, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ
3	Δήμοι Δράμας, Δοξάτου, Κάτω Νευροκοπίου, Παρανεστίου, Προσοτσάνης Ηλεκτρονική αποστολή
4	Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Καβάλας Αγ. Λουκάς - Τέρμα Αμυνταίου, Τ.Θ. 1235, 651 10 ΚΑΒΑΛΑ
5	Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Θεσσαλονίκης Θέρμη - Τ.Θ 60436, Τ.Κ 57001 ΘΕΡΜΗ
6	Γραφείο Τύπου Π.Ε. Δράμας Ηλεκτρονική αποστολή
7	ΓΕΩΤ.Ε.Ε. - Παράρτημα Αν. Μακεδονίας geoteeam@otenet.gr - Με την παράκληση να ενημερώσει τα μέλη του.
8	Εσωτερική διανομή Τμήμα Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής, Δ.Α.Ο.Κ. Δράμας